

# 老新村“高空炸弹”让人吓势势

## 街道:社区将派志愿者巡逻,看到阳台上花盆会立刻劝住户将其挪到屋内

“前两天下午风刮得那么大,看到报纸上说有高空坠物伤人的新闻,我就想到小区里那些摆在公共阳台上的花盆,成天悬在人头顶上,万一哪天掉下来怎么办?”昨日,家住沁园新村的居民杨先生致电《生活无锡》,反映附近老新村的“高空炸弹”让部分居民吓势势。

### 老新村公共阳台有隐患

沁园新村是无锡市规模最大的老新村之一,上世纪80年代还被评为全国优秀小区。随着时光的流逝,原本宽敞整洁的小区环境变得糟糕起来。杨先生说,什么下水道堵塞、车辆乱停乱放之类的就不去说了,现在小区也在进行改造,相信今后会变得好一些,就是头顶上的“炸弹”让他每次走在小区里总感到头皮发麻,“就怕万一有什么东西掉下来砸到自己。”

沁园新村的多层住宅大多每层都设有公共阳台,这些公共阳台与上楼梯的通道口是平行的,而且不少都没有遮挡物。不知道从什么时候开始,这些公共阳台上摆满了栽着花草的花盆。小的是标准的养花花盆,有的大的是老式自来水



“高空炸弹”让人心惊 陈超 摄

池改装而成的。从花盆边缘的灰尘看,它们放在这里已不是一天两天了,每个从楼道口上楼的居民,头顶正上方就是这些花盆。这些花盆边缘与阳台平齐,根本没有防护栏,阳台下就是楼梯口,每当有风刮过,花盆里的植物便摇晃不停。杨先生说,沁园新村里的道路本身不宽,走在路上离这些公共阳台距离很近,特别是上楼梯口的时候,心里总是忐忑不安,总要往上面看,“这些‘炸弹’个

头都不小,万一被砸在身上,不死也要送掉半条命。”

事实上,这些阳台上的花盆并非没有掉下来过。“那天下午刮大风,我在家里打扫卫生,听到‘咣’一声脆响,探头一看,原来是三楼的一个小花盆被风吹得从公共阳台上掉了下来,碎在地上。”住在靠运河东路附近的黄阿姨说,“现在想想还是蛮害怕的,那天下午刮风的时候正好是傍晚,幸亏是周末休息,要在平时,那个辰光正好是下班的时候,万一当时正好有人上楼梯,砸到身上还了得。”

### 清理“高空炸弹”是当务之急

“现在已经是夏天了,经常有狂风暴雨不说,每年还会有好几次台风过境,这样的高空‘炸弹’还是早点清理掉的好。”杨先生说,“高空坠物的事情在国内好多地方都有发生,有的时候是有人从楼上乱扔东西,有的是空调外机的支架出了问题。这些都是隐形的安全隐患还是应该提早重视为好,等出了事情再来解决就晚了。”

据了解,一般短期风力达到7级以上就容易发生高空坠物事件。6月14日下午无锡短暂的暴风、大雨、雷击天气里,瞬时风力已经超过8级,而接下来这样的天气估计还会出现,因此清理“高空炸弹”应是当务之急。

对于居民的呼吁,南长区清名桥街道工作人员介绍说,沁园新村都是80年代的老新村,沁园新村一共有4个社居委,1万多居民。新村内居住的老人特别多,总喜欢养一些花草。目前,每个社居委下面都有社区志愿者协会,对于新村内的“高空炸弹”,街道、社区每年都会关注。在阴雨天或者是外面风力较强的时候,社区会派志愿者每天在新村内巡逻,看到有在自己家的阳台上放置花盆的,会立刻劝说这户人家将花盆挪到屋内。如果是有人将花盆放在楼道的公共阳台上,社区会通知各个楼道的楼道组长,再由楼道组长去找到放花盆的居民,让居民将花盆移走。同时,这名工作人员也呼吁广大的市民,不要将花盆放在没有遮挡的露天位置,在阴雨天、风力较大的天气以及夜晚,注意及时将花盆放到屋内。

匡笠 陈超

## 市民提议建天然游泳场

### 景区管理办公室认为不可行,将安排保安24小时值班

6月12日,《生活无锡》刊出《初伏未到 泳者已扎进渔父岛水中》一文,众多热心市民当天就打来电话,给渔父岛的游泳安全问题出谋划策。

在北塘区工商局工作的夏先生是一个游泳爱好者,他认为很有必要建一个露天的游泳场。他说:“上世纪80年代,一到夏天,太湖里随处可以看到游泳的人。那时候不但水质好,而且基本上很少听说有人溺水身亡的。后来在蠡湖公园旁边开了一个水上大世界,那儿搞得非常不错,环境也很好,游泳一次只要10元,而且不限时,我和几个朋友经常去那里一游就是一整天。”夏先生建议,3个地方可以建露天的游泳场,第一个地方是在蠡园到长桥之间的水域中,第二个地方可以选择在管社山风景区附近,第三个地方可以选择在蠡湖中央公园内,直接在公园内开辟一个人工游泳池,那样生意肯定好。夏先生觉得在这3个地方建露天游泳场,不但可以给市民一个安全、舒适的游泳环境,同时也能带动周边的旅游,可谓一举两得。夏先生还兴致勃勃地说:“在这几个地方开露天游泳场,让我自己出

钱去承包,我都愿意。”

私企老板黄先生则说,市民在渔父岛游泳本身没有错,关键是安全要有保障。黄先生的公司是生产救生衣的,他表示愿意免费给渔父岛提供一二百件救生衣。

无锡市蠡湖景区管理办公室一位负责人透露,之前也曾想过在渔父岛建立一个露天的游泳场的方案,也和园管中心商议过,但方案最终被否决。原因主要是,首先,渔父岛地区的水域开挖的时候,曾大量挖出底下的淤泥,因此这个地区的水域非常深,要开游泳场就必须将湖底填高,工程比较大。其次,如果开设露天游泳场,就必须有相应的配套设施,必须建更衣室,接污水管道,还要聘请专业人员看护游泳场。最后,太湖夏天的水质还是不容乐观,如果随意开放露天游泳场,可能会对太湖的水质造成影响。目前,景区管理办公室已经安排渔父岛内的保安24小时值班,管理附近水域。另外,最近景区管理办公室还将与当地派出所联系,让派出所派人共同管理渔父岛的泳者,以免再发生“勇者”丧命悲剧。

匡笠 薛晨

《初伏未到 泳者已扎进渔父岛水中》后续

## 初中生在校谈恋爱 学校被判退建校费

因学校未尽到管理教育的责任,正读初中的儿子“谈恋爱”,不得不转入另外一所学校。家长要求退还建校费36500元。日前,这起合同纠纷案经无锡滨湖区法院一审与无锡中院二审审结。

小张(化名)入学时,向学校一次性交纳小学四年级至高中三年级的建校费54000元,并与学校就中途退学、转学等情形如何处理建校费签订了协议。在初二时,小张与同校女生发生早恋情形,学校在发现小张早恋后较长一段时间内,也没有采取有力的措施对他进行相应的辅导和教育。

法院审理后认为,小张早恋后,学校未履行相应的管教义务,学校应当允许小张转学,在扣除小张实际就读期间应缴纳的建校费后退还剩余部分。法院判令学校在扣除学生实际就读期间应缴纳的建校费后,退还剩余部分27500元。

龚雨钰 姚娟娟 陆媛

## 8岁男孩丧命“便桥” 村委会镇政府无责

2008年10月3日上午9点多,年仅8岁的小亮骑着自行车一个人从家里出发,行驶在村子的道路上,小亮所在的村子与邻村仅一河之隔,早在解放前,两村的村民便用水泥板搭建了一座未装栏杆的“便桥”。当小亮骑车经过该“便桥”时,跌入河中没能爬起来,两村的村委会在知道事情之后,给了小亮的父母5000元,帮助其料理小亮的身后事。小亮的父母认为,两个村委会及当地镇政府对此事故有过错,遂将他们告上法庭,要求赔偿损失52万多元。

法院审理认为,该“便桥”并非建在经交通行政管理部门认定的村道上,而是村民在农村小路上为生产、生活方便而搭建的桥梁,村委会和镇政府无需承担赔偿责任。年仅8岁的小孩独自骑自行车外出,违反道路交通安全法的相关规定,遂判决驳回小亮父母的诉讼请求。

浦峥 澄研 陆媛

## 街道“躲猫猫”违建“我行我素”

### 区委书记表态:会详细了解,做出相应处理

昨天,《生活无锡》报道了滨湖区河埭街道在居民楼间空地建造房子,被认定违建后3个多月间,面对城管的停工、限期整改通知书却依旧“我行我素”,违建不止。报道见报后,有不少读者打电话来,对街道违建如此“有恃无恐”表达不满。出人意料的是,昨日河埭街道的违建工程仍在施工之中。

### 读者:街道违建谁来买单

“作为一个政府部门,在违建事实如此清晰的情况下,仍旧‘我行我素’违建不止,相关管理部门对此却表现得如此缺乏效率,让人不免猜想,是否因为是街道违建就能享受‘法外待遇’?”读者常先生认为,相比于治理老百姓违建的雷厉风行,包括城管等管理部门对河埭街道这个违建行为处理得似乎过于软弱,而且如果最后的处理结果是以街道缴纳一笔罚款来换取违建的合法性,就更会让老百姓质疑政府执法的公信力。

读者王女士质疑,如果一开始街道的做法就被认定是违建,面对城管的停工通知,街道却选择继续违建,那么如果最后这个房子全部建好了却仍难逃被拆违的命运,这些损失该由谁买单?

### 工人:老板让我们继续建

昨天中午,家住溪南新村383—388号的居民向《生活无锡》说,自从16日记者到违建现场采访后,工地只是停了一小会儿,后来又继续开工,仅仅一晚上的工夫,原本造了五六米的违建边的围墙几乎已经全部建好,只留一个小门洞供工人进出运送水泥等建设物料。



河埭街道的社区配套房昨天仍在施工 薛晨 摄

昨天下午2点多,《生活无锡》在溪南新村383—388号居民楼的南侧看到,违建房子外的围墙已经造了1人多高,七八个工人正在未建好的房子一楼休息。被问及怎么还在施工,工人们回答说老板让继续造的,并说如果有居民再敢阻拦造房“可以对他们不客气”。

居民李女士说,同样是违建,就是因为是街道建的,就没人管得了,或者说即使街道不服管,就没有更有力的监管部门来对街道的违建进行了处理?

### 违建街道大玩“躲猫猫”

前天在河埭街道采访违建的事情时,街道党政办工作人员就表示负责此事的街道主任赵晖在开会不方便接受采访。该街道党政办主任黄为红表示会向街道主任赵晖汇报此事,并于当天下午3点前给《生活无锡》一个答复,但在当晚6:30,也没有任何答复。昨天,《生活无锡》向河埭街道了解此事时,再度遭遇街道的“躲猫猫”对待。

昨天下午,《生活无锡》再次来到河埭街道4楼的主任室欲采访街道主任赵晖了解此事进展情况,但吃了闭门羹。该楼层上的党政办公

室工作人员在得知了《生活无锡》的来意后,一开始推说赵主任在区里开会不方便接受采访,街道书记也在外学习,负责建设方面的一位副主任在外检查拆迁工作。当被询问是否可以告知这些负责人的手机以便于联系时,该工作人员以不方便透露为由回绝了。后来,终于与街道主任赵晖电话联系上,他用“在开会,去找书记”为予以回绝。

### 城管:正在申请强停措施

昨天下午在目睹了溪南新村383—388号南面的违建仍在继续后,《生活无锡》立即向无锡市政管局进行了反映。约10分钟后,无锡市政管局政策法规处的一位负责人回电表示,已经指令滨湖区城管局执法人员前去现场检查,同时已在办理对这起违建的强停申请,按照办理程序,最快将在本周五向滨湖区法院申请好强停措施,由法院对此违建强制执行停工措施。

对于河埭街道明知是违建,却仍“我行我素”违建不止的行为,《生活无锡》向滨湖区委书记朱渭平进行了反映,朱书记表示会详细了解此事情况,做出相应处理。

金辰 薛晨

《被认定违建后三个月还在施工》后续

## 河水一夜之间变黑臭 二百多亩秧田没水喝

### 环保办:一旦再出现黑臭将及时查清源头

眼下正是插秧的农忙时节,位于宜兴市杨巷镇庄头村的村民却只能看着田里的秧苗在阳光下枯萎,这一切都与最近几天村里的一条小河河水陡然变黑发臭有关。因为担心河水的水有问题,村民至今不敢抽水灌溉村里200多亩急需“喝水”的秧苗。

### 河水莫名其妙变黑

6月11日晚上,家住庄头村庄头河边的村民孙师傅正在家里看电视,突然闻到一股很浓的臭味。一开始他还以为是家里死了老鼠,结果找来找去没找到。推门外出,他发现外面的味道更大,而且不止他一户人家闻到了臭味。打着手电,村民们循着臭味的来源一路寻找,这才发现是村里唯一的河道庄头河发出的臭味。借着光源,人们发现庄头河的水变得黑乎乎的。

第二天一大早,孙师傅就和周围的村民赶到河边观察,发现河水的水的确变得黑黑,而且散发出刺鼻的臭味。“以往我们这条河的水不说清澈,最起码看起来还是挺正常的,河里还能捞到小鱼。”孙师傅说,“河水突然变黑后的第二天河面上就漂了不少死鱼。”

到了6月13日早晨,随着河水的流动,河水黑臭的现象得到了一定程度的缓解,村民们这才稍稍放下一直悬着的心。“可是没等我们回过神来,6月14日中午,这样的情况又再次出现了。”孙师傅说,“河水呈现出黑色,隐约还有灰绿色的带状物,河水表面还和滴了油的菜汤一样能看到不少油花。”

### 村民忧心不敢灌溉

据孙师傅说,在庄头河附近,他们村有200多亩稻田,

前几天稻秧已经全部种下去了,就等着从这条河里抽水灌溉了。出了现在这样的问题,村民们一直不敢抽水灌溉。

“6月14日出现问题以后,我们向村里反映过,好在这两天连续下了几场暴雨,河水的样子看起来好多了,可我们还是担心会出问题,因为怕有毒的东西没有被全部冲走。”种了2亩多稻田的徐阿婆也担心这事。

### 河水变黑原因待查

宜兴市杨巷镇环保办的马科长此前也接到了村民的相关反映,但时间不是孙师傅所说的6月11日。他解释说,杨巷镇的化工企业并不多,2006年之前在庄头河的上游有一家炼制废油的化工企业,企业后来在化工污染整治中被关停,但在原厂附近还遗留了几十桶废油。今年5月份,宜兴搞污水管网铺设工程,其间需要开挖管道,抽上来的泥浆水就和这些桶里的废油混在了一起。由于施工队对此没有重视,这些混着废油的泥浆水又被排进了河里,这才导致河里出现黑臭现象。

马科长还解释说,因为杨巷镇一带河网密布,河浜与河浜之间大多相连通,有些时候一些污染到底源头在哪里一时很难查清,村民反映的6月11日晚上和6月14日中午庄头河两次突然发臭的原因有可能也与上游过来的客水有关。有的可能是上游有污染源,有的时候可能是夏季抽排水过程中,把一些死河浜的污水抽入连通的河浜,所以才会出现间断性的河水黑臭现象。马科长表示,他们将密切关注此河的相关情况,一旦再次出现黑臭将及时查清源头。

金辰 陈超